

进军季后赛，无姚火箭前途未卜

105:79 战胜快船取得三连胜 提前五轮确保季后赛资格

——第一战场——

再升一位 火箭排名西部第五

由于当晚太阳队主场败给小牛队，火箭队借机在西部排名榜上再升一位至第五。这也是火箭队3月16日创造22连胜后首次取得三连胜，也是核心队员姚明2月26日因伤告别本赛季以来球队在21场比赛中获得的第16场胜利。

尽管球队核心麦蒂此役效率还是不高，16投5中仅得13分，可他助攻9次，帮助队友有较好地发挥，新秀布鲁克斯（18分）、新秀斯科拉（16分）、黑德（15分）、杰克逊（12分）和巴蒂尔（11分）均是火箭队大胜的功臣。

两天前黄蜂和湖人队率先领跑西部头两张季后赛入场券，然后马刺、爵士、火箭、太阳4支球队又因西部排名第九的勇士队败给黄蜂队而一起获得了季后赛参赛权。

这样，西部目前还剩下两张季后赛入场券有待小牛、掘金和勇士3支队伍去争夺。从目前战绩来说，掘金和勇士队两者中最有可能有一支落伍。

目前52胜25负的火箭队将于9日主场迎战超音速队。

据新华社电

——未雨绸缪——

现在开始 为季后赛主场优势而战

本报讯 火箭昨天客场轻松战胜快船，而在此之前，太阳主场落败，这样火箭以一个胜场的优势超越太阳，升至西部第五，在常规赛还剩5场比赛的情况下，火箭有望在季后赛首轮避开马刺、湖人，而在拥有主场优势的情况下迎战西部第四的爵士。

火箭接下来的五场比赛，分别是主场迎战超音速、太阳，客场挑战掘金、爵士，最后一场将回到主场对战快船。而太阳则是连续3个客场对阵灰熊、马刺、火箭，然后主场迎战勇士和开拓者。毫无疑问，4月12日两队的直接对话将对排名产生关键性的影响。

如果火箭能够保住目前的排名，他们的对手将是排名第四的爵士。而爵士是利用分区的优势才排到西部第四的位置，其51胜26负的战绩比火箭（52胜25负）少一个胜场。而爵士最后五场比赛的对手分别是黄蜂、小牛、掘金、火箭和马刺，每一场比赛都将是苦战，所以火箭在常规赛结束时的成绩有望继续领先爵士。这样两队交锋时，火箭将拥有主场优势。

但是如果火箭被太阳反超，那么他们的对手将极有可能是马刺和湖人，并且将失去主场优势，火箭突破季后赛首轮的道路也将变得举步维艰。

目前看来，火箭最有可能的排名还是西部第五或第六。而如果能够保住目前的排名，在季后赛首轮得到一个主场优势，对火箭来说也是一个不错的结果。

凭借全队6名队员两位数的得分，火箭队昨日客场以105:79重创西部排名倒数第四的快船队，不仅喜迎三连胜，而且在常规赛还剩5场的情况下提前从竞争空前激烈的西部拿到季后赛入场券。4年内，火箭第三次杀进季后赛。

——体谈强音——

火箭有资本走得更远

经历了质疑，经历了丧失中锋之痛，火箭在这个命运多舛的赛季写下22连胜的辉煌之后，锁定了季后赛资格。阳光总在风雨后，火箭一路走来，荆棘丛生的羊肠小道旁边，是一片花团锦簇。

毫无疑问：一切因素都在偏向火箭。在冷眼之中谱写了连胜辉煌的火箭，会不会在这个季后赛中将辉煌续写？抑或，还是潇洒走一回。

事情总是有两个方面，上帝对所有人一样公平——姚明受伤之后，火箭收获了兰德里、斯科拉、哈里斯，还有那老而弥坚的非洲大山穆托姆博；阿尔斯通来火箭后首次连续缺阵，则是让海德与布鲁克斯这个小个后场得到了扬眉吐气的机会。

如果说火箭的22连胜是命运之神的垂青，或者那是对损失姚明的一种弥补，那么，火箭在季后赛中绝对不能过分期望上帝的青睐——对手如狼似虎，谁也不愿让“残阵”火箭得到好日子。

那么，火箭在季后赛中走得更远的最大资本是什么？

阿帅擅于用人的习惯和能力得到了无



限证明：他就是火箭在季后赛中走得更远最可靠的因素。火箭只要能够乱箭齐发，对手是谁都不会太可怕。

让火箭乱箭齐发的另一个重要因素：麦蒂有时候还是不够靠谱。现在，麦蒂拖着受伤的肩膀比赛，半场低迷还情有可原。但是，之前的一系列比赛告诉我们，麦蒂有时候会赌气一样地去试验自己的中投，这对于火箭，并不是好消息。

另外，即使麦蒂伤愈，即使麦蒂的斗志超越科比。那么，在火箭只剩单核的现在，麦蒂毫无疑问会遭遇对手的包夹。这样一来，麦蒂可信，但不能盲目迷信。让麦蒂做一个play maker，像今天一样去追求三双男，则是一个不错的选择。

限制了麦蒂，或者麦蒂自我冷却，这并不可怕。当火箭乱箭齐发，那么辉煌依然可以续写。

重名

——赛后总结——

阿帅称火箭应获更多尊重 麦蒂：谁说我们完蛋了？

本报讯 麦格雷迪昨天表示：“对于我们来说，季后赛资格意味着很多很多。姚明倒下时，所有人都认为我们完蛋了。但是我们要证明给他们看，我们仍是一支季后赛水准的球队。我们实现了这个目标，是一件值得骄傲的事情。尤其是在西部联盟，那里竞争非常残酷。我们一度变成一支被遗忘的球队，但是我们相信自己，相信一定会进季后赛。季后赛资格并不是全部，我们现在应该想着，接下来应该怎么做？”

阿德尔曼表示：“这是一场伟大的胜利，我们已经晋级季后赛。这支球队配得起这个身份，我们克服了很多的困难，很多伤病，姚明、麦蒂都受过伤。我认为，火箭队应该获得更多的尊重。有人说，姚明缺阵不算什么损失，那是绝对错误的。姚明缺阵给予我们沉重打击，但是我们拒绝提前投降。我们现在进入了季后赛，下面要看看我们到底能取得什么样的种子排名。球队不会自满，就像他们整个赛季一样，会继续努力力争。”

——关注巨人——

姚明中医治疗 今明两天开始

本报讯 “姚明在明、后天会有一个医生的会诊，为他会诊的医生不止一个，都是篮协从全国各地请来的中医专家”，这是“姚之队”负责人章明基昨晚透露的。

在等待两天之后，姚明终于可以在今明两天就迎来中医治疗的开始。有消息称，作为国家体育总局成都运动创伤研究所所长张世明将担任姚明的主治医师。据章明基介绍，专家当中不只有之前媒体披露过的张世明教授，中医专家们将通过会诊的方式为姚明拿出一个治疗方案，“中医总是有好处的，这次希望能让国内这些有名的医生们直接观察到姚明本人的伤情，篮协也从全国各地邀请了一些专家，不只有体育总局的专家”。

尽管在此之前，美国方面就对于采取中医为姚明治疗的方式颇有微词，不过，姚明还是希望通过中西医结合的方式来快速恢复。

本组撰文 林峰

